

VOLBY 2021

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 9
Ročník: XXXX
Září 2021

Pozvánka na volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Úřad městyse Velké Němčice zve občany k volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které se budou konat ve Velkých Němčicích - v před-sálí kina, Městečko č.p. 500.

Hlasování proběhne:

- v pátek 8. října 2021 od 14:00 hodin do 22:00 hodin
- v sobotu 9. října 2021 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Právo volit má státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhne věku 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství ČR platným občanským průkazem, nebo platným cestovním pasem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno. Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi.

Pokud se někdo z občanů nemůže ze závažných zdravotních důvodů dostavit do volební místnosti, má možnost požádat úřad městyse (i telefonicky 519 417 221) o hlasování do přenosné volební schránky.

Hlasovací lístky pro volby jsou distribuovány voličům nejpozději 3 dny přede dnem volby. V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě anebo volič zjistí, že nemá všechny hlasovací lístky, je možné požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové kompletní sady hlasovacích lístků. Volič, který

hlasuje na voličský průkaz, může obdržet hlasovací lístky na požádání ve volební místnosti.

Pozvánka

Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice, které se bude konat **ve středu 22. října 2021 v 19,00 hodin v místním kině.**

Dálniční most D2

František Smetana, starosta městyse

Městský úřad Hustopeče, jako silniční správní orgán, rozhodnutím ze dne 30. 6. 2021 úplně uzavřel silniční provoz na veřejně přístupné účelové komunikaci na nadjezdu dálnice D2, ev. č. nadjezdu DN2 – 024.1 za účelem ochrany veřejného zájmu, kterým je ochrana života a zdraví uživatelů dálnice D2 a uživatelů výše zmiňovaného nadjezdu.

Pro uskutečnění této uzavírky stanovil Městský úřad Hustopeče, odbor přestupků a silničního hospodářství,

přechodnou úpravu provozu. Přechodná úprava provozu na této pozemní komunikaci byla stanovena dne 30. 6. 2021 opatřením obecné povahy, které v souladu s ustanovením § 173 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu nabylo účinnosti dnem vyvěšení, tedy 30. 6. 2021.

Ředitelství Silnic a Dálnic ČR (ŘSD) je oprávněno k posouzení technického stavu uvedeného mostu. Na základě tohoto posouzení, které je zpracované oprávněnou osobou, uvádí, že stav nadjezdu – mostu je natolik závažný, že hrozí jeho zřícení, či zřícení jeho části přímo do vozovky dálnice D2. Dále je součástí mostu zkorodované zábradlí, které nesplňuje podmínky zadržení. Uživatelé mostu mohou z tohoto důvodu přepadnout přímo na dálnici D2.

Při prohlídce byly zjištěny také závady na pilířích a nosné konstrukci, zatékání do nosné konstrukce, trhliny v římsách, nefunkční izolační systém.



Posezení u cimbalu

sobota 18. září
kulturní dům
Velké Němčice

18:00 CM Eliška
23:00 Harmonikář Pavel Vintrlík

Vstupné 100 Kč

Na poslední pracovní schůzce ze dne 20. 8. 2021 bylo ŘSD ČR, jako nástupci bývalého Ředitelství Dálnic (ŘD), uloženo silničním správním orgánem MěÚ Hustopeče zpracování hlavní prohlídky - posudku, vč. časového harmonogramu potřebných prací.

Zástupci Městysse Velké Němčice na schůzce apelovali na co nejbližší termín realizace oprav a znovuotevření zmíněného mostu. Ze strany vedení fy Zemos a.s. byla přislíbena podpora našeho oprávněného požadavku po linii hospodářské, jako největších uživatelů orné půdy v k. ú. Velké Němčice.

Po dobu uzavření mostu bude využívána cesta kolem Kuwopy, dále podjezdem pod dálničním mostem a trati Máchalky „zpět“ k Cůrnovému vývozu, Psinkům, Puntům. Tato cesta bude po dobu uzavření mostu udržovaná ve spolupráci s fy Zemos a.s. ořezem přečnávajících větví a návozem betonového a asfaltového recyklátu.

V období deštivého počasí lze využít také delší zpevněnou asfaltovou vozovku vedoucí směrem na Křepice kolem nejvyššího bodu Velkých Němčic, Růžovou horou a Cůrnovým vývozem dolů ...

O způsobu a hlavně termínu zahájení a ukončení oprav budeme včas informovat místními sdělovacími prostředky.

„Uhlíři máš zaplacené daně?“

Daně a zase daně

Mgr. Zdeněk Frömmel

Jsou na světě nevyhnutelné věci, které nás provázejí životem, jako je den a noc nebo smrt. Obdobnou jistotou v životě jsou i daně, které nás provází od narození a až za hrob, neb poplatníkem daně je i zemřelá osoba a to do doby skončení řízení o pozůstalosti. Daně odvádí lidstvo od starověku, kdy mívaly podobu naturálních dávek. Později se přešlo k peněžitému plnění, které nám vydrželo dodnes.

Předpokládám, že když se řekne daň, většině lidí naskočí husí kůže a vybaví si přitom daň z nemovitých

věcí nebo daň z příjmu případně daň z přidané hodnoty, které ovšem představují pouze zlomek všech daní, které občan platí přímo anebo nepřímo.

Soustava daní se skládá z:

- **daní z příjmů** fyzických osob a právnických osob,
- **daň z přidané hodnoty**,
- **daně spotřební** z minerálních olejů, piva, lihu, vína a meziproductů, tabákových výrobků, zahříváných tabákových výrobků, surového tabáku,
- **daně energetické** ze zemního plynu a některých dalších plynů, z pevných paliv, z elektřiny,
- **daň z nemovitých věcí**,
- **daň silniční**,
- **daň z hazardních her**,
- **správní poplatky**,
- **soudní poplatky**,
- **místní poplatky**,
- **ostatní poplatky**,
- **cla**,
- **veřejná pojistná**,
- pojistné na sociální zabezpečení,
- pojistné na veřejné zdravotní pojištění
- **další peněžité plnění obdobná daním a poplatkům, a to například**
- odvod z elektřiny ze slunečního záření, úhrady podle horního zákona.

Z uvedeného je patrné, že daně nás provázejí na každém kroku a často jsou maskovány pod pojmy jako poplatek či pojištění. Lidé se nejčastěji smíří s daní ve formě poplatku, protože mají pocit, že za něj něco přímo dostávají. Například za správní poplatek obdrží občan do ruky na Katastrálním úřadu výpis z katastru nemovitostí. Vybrané prostředky ovšem nemají žádný přímý vliv na hospodaření úřadu a úřad bude fungovat bez toho, že by vybral jediný poplatek. Samotná výše potom neodráží skutečnou náročnost a náklady na zpracování. Zvyšování správních poplatků naráží na menší odpor veřejnosti a to z důvodu, že zvýšení nezaregistrují a v převážné většině případů jde o jednorázové platby, které občan hradí spíše výjimečně. Správní poplatky se tak pravidelně zvyšují bez velkého zájmu občanů.

Obdobně použitý pojem pojištění je zcela zavádějící, peněžní prostředky

sražené ze mzdy zaměstnance a odvedené zaměstnavatelem nekryjí žádné rizika ani si s nimi nespoříme na důchod, ale jsou jen prostým příjmem veřejného rozpočtu. Pokud bychom měli používat správné a korektní označení, potom bychom měli hovořit o důchodové dani, zdravotní dani, obecní dani, dani správní či soudní a tak podobně u ostatních vybíraných plateb do veřejných rozpočtů.

Jednou ze základních funkcí daní je jejich fiskální funkce, kdy účelem je naplnění veřejných rozpočtů, z kterých jsou následně hrazeny výdaje veřejné správy, jejíž součástí je i obecní správa.

Místní daně

Co by mělo zajímat občana v obci je i výše daní uvalených na něj zastupiteli obce. Místní daně jsou stanovovány zastupitelstvem obce na základě zákona 565/1990 Sb., o místních poplatcích. V §1 je uvedeno, že „obec **může** zavést poplatky“, tzn. obec nemá stanovenou povinnost poplatky v obci vybírat. Následně ustanovení zákona uvádí taxativní seznam předmětů daně, které mohou být podrobeny dani a to:

- držení psů,
- úplatný pobyt v obci nepřesahující 60 dnů,
- užívání veřejného prostranství,
- vstupné,
- povolení k vjezdu s motorovým vozidlem do vybraných míst a částí měst,
- zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu nebo kanalizace,
- komunální odpad.

Obec vyjma výše uvedených předmětů zdanění nesmí stanovit jiné daně (poplatky), aby nebyla v rozporu se zákonem nebo listinou základních práv a svobod, která stanovuje, že daně mohou být ukládány toliko na základě zákona.

K platnému vypsání daně musí obec její stanovení provést obecně závaznou vyhláškou.

Vlastní proces správy daně se potom provádí na základě zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, kdy obec

v pozici správce daně na základě hlášení daňovou povinnost vyměří a vybere. Do kompetence obce též potom spadá kontrola výše přiznané daně a vymáhání neuhrazené daně.

Místní daně v naší obci

V naší obci byly stanoveny poplatky (místní daně) na základě zákona o místních poplatcích a obecně závazných vyhlášek, jejichž znění lze nalézt na internetových stránkách obce v sekci „Vyhlášky, předpisy, nařízení. V naší obci obecně závazné vyhlášky stanovují občanům obce hradit **poplatek za užívání veřejného prostranství, poplatek ze psů a poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění a využívání komunálního odpadu.**

Předmětem poplatků za využívání veřejného prostranství je umístění dočasných zařízení sloužících pro poskytování služeb, zařízení pro poskytování prodeje, lunaparků a obdobných atrakcí a dále za užívání veřejného prostranství pro kulturní akce a to ve vybraných místech veřejného prostoru dle plánu, který je přílohou obecně závazné vyhlášky.

Dalším poplatkem stanoveným v obci je poplatek ze psa, jehož výše je stanovena u prvního psa držitele v částce 100,- Kč a za každého dalšího psa v držení je stanovena částka 150,- Kč.

Nejvýznamnějším poplatkem v obci je poplatek za shromažďování, sběr, přepravy, třídění a využívání komunálního odpadu, který v obci činí 500,- na občana s trvalým pobytem v obci nebo 500,- za objekt bydlení, ve kterém není registrován trvalý pobyt občana.

Jak už bylo řečeno, obec může místní poplatky zavést, ale nemusí. Jelikož obecní rozpočet naplňují převážně a až v drtivé většině výnosy z jiných daní, potom je na zvážení, zda místní daně vypisovat. V republice jsou obce, které místní poplatky nestanovují vůbec nebo nahrazují tyto poplatky zvýšením koeficientu na dani z nemovitých věcí. Proč? Za prvé se

tím zbavují složité administrativy, kterou tak za ně provádí finanční úřady. Za druhé, pro obce a zejména u těch menších a jejich pracovníky je administrativa spojená s poplatkovou činností velmi náročná a představuje velké riziko chybovosti při správě daní s neblahými důsledky do rozpočtu obce při případném vracení vybraných finančních prostředků a vyplacení úroků z vybraných poplatků.

Zákonem č. 543/2020 z 1. prosince 2020 došlo k výrazné novele zákona o místních poplatcích a poplatku za shromažďování, sběr, přepravu, třídění a využívání komunálního odpadu se mění na poplatek za komunální odpad. Do konce roku, tak musí obecní zastupitelstvo rozhodnout zda, jakým systémem a v jaké výši stanový poplatek za komunální odpad bude vybírat.

Začal nový školní rok 2021–2022

Jaroslava Tesařová, ředitelka ZŠ

Prázdniny a doba odpočinku jsou za námi a se začátkem září se opět otevřely dveře naší základní školy.

Poslední dva školní roky nebyly pro nikoho jednoduché, a proto doufám, že jste si letošní letní dny užili a zaslouženě si odpočinuli. I letos začínáme s menšími omezeními kvůli koronaviru. Je za námi trojí testování, které u nás dopadlo dobře. Děti samotest zvládají bez potíží a nikdo z nich

neměl pozitivní test. Podle pokynů z MŠMT se s testováním zatím skončilo a musíme pouze nosit ochranu dýchacích cest ve společných prostorách školy. Ve výuce už se používat nemusí. Doufám, že se situace příliš nezhorší a že se školy už plošně zavírat nebudou. My se pomalu vrátíme k běžné každodenní výuce, pravidelnosti a řádu. Doba bez přítomnosti ve škole byla dlouhá a čeká nás období, kdy budeme opakovat a částečně dohánět neoprobrané učivo. Vše máme zmapované a přizpůsobili jsme tomu tematické plány. Všichni, kteří při domácí výuce poctivě pracovali, určitě vše bez potíží zvládnou a ti, kteří učení trochu šidili, taky postupně všechno doženou. Přála bych si, aby naši žáci chodili do školy rádi, těšili se na kamarády a také na to, co nového a zajímavého se naučí. Aby pochopili, že bez získávání znalostí se v životě neobejdou.

Ve škole se oba prázdninové měsíce usilovně pracovalo, aby byla na začátku září připravená. Ve všech třídách na II. stupni je nové osvětlení, měnily se nejen zářivky, ale i jejich umístění podle hygienických norem. Je přebudovaná výdejna školních obědů, protože ta původní již kapacitně nestačila. Všechno vybavení je nové a moderní. Nestal ani počet kmenových tříd, proto budujeme pro letošní šestáky novou učebnu, která by měla být dokončená do konce září. Situace ve stavebnictví i letošní počasí vý-

PODZIMNÍ-ZIMNÍ BURZU

DĚTSKÉHO OBLEČENÍ, KOČÁRKŮ A SPORTOVNÍCH POTŘEB

KDY: 2. 10. 2021

KDE: kulturní dům Velké Němčice (boční vchod)

V KOLIK: VÝBĚR: 9:00 - 11:00

PRODEJ: 12:00 - 14:00

VÝDEJ: 15:30 - 16:00

MAXIMÁLNÍ POČET OBLEČENÍ NA OSOBU JE 50 KUSŮ.

ZÁPISNÉ KAŽDÉHO PRODÁVAJÍCÍHO ČINÍ 50 KČ.

BĚHEM VÝBĚRU VĚCÍ, NENÍ MOŽNOST NÁKUPU ANI ODKLÁDÁNÍ VĚCÍ. DĚKUJEM ZA POCHOPENÍ

BLIŽŠÍ INFORMACE NA www.mcpupiciz

TĚŠÍME SE NA VÁS

ORGANIZAČNÍ TÝM MAMINEK

stavbu sice trochu komplikuje, ale věřím, že se vše ve sjednaném termínu stihne a v říjnu už se zde žáci budou učit. Za dobrou spolupráci děkuji vybraným firmám a samozřejmě zřizovateli školy, Městysi Velké Němčice, za financování těchto nákladných úprav. Moje poděkování patří i správním zaměstnancům za náročný úklid.

Školu bude letos navštěvovat o 8 žáků více než vloni, celkem už 268. Do šestých tříd letos zasedne 39 žáků a po dlouhé době budou mít všechny ročníky II. stupně dvě třídy. Do první třídy letos nastoupilo 18 prvňáčků a bude je učit paní učitelka Radka Ulmannová.

A co nás letos čeká? Začali jsme seznamovacími pobyty v rekreačním středisku Prudká. V neděli 4. září si užili slunečný den v krásné přírodě rodiče a žáci šestých tříd při plnění společných úkolů a her. Děti zde pak ještě zůstaly dva dny a přitom se poznávaly a vytvářely si nové třídní kolektivy. V úterý je vystřídali žáci sedmých tříd, kteří o pobyt v loňském roce kvůli epidemii přišli. I oni se vrátili nadšení a plní nových zážitků. Hned v pondělí také začali jezdit žáci druhé a třetí třídy do plavecké školy v Hustopečích.

Pokud to epidemiologická situace dovolí, pokusíme se opět pořádat besedy, exkurze, lyžařské kurzy, projektové dny, školy v přírodě a různé sportovní i naukové soutěže. Ještě tento měsíc začnou pro žáky osmých a devátých tříd taneční kurzy opět pod vedením manželů Bechných. Každé pondělí bude probíhat výuka náboženství a během října se pokusíme rozběhnout některé zájmové kroužky. Snad už se situace s onemocněním Covid zklidní a budeme vás moci přivítat na tradičních předvánočních akcích, na karnevalu nebo třeba na Dni dětí.

Přeji nám všem, aby byl letošní školní rok úspěšný, klidný a hlavně aby už výuka probíhala ve škole na živo. Aby byl naplněný nejen prací a učením, ale také zážitky a zábavou. Věřím, že při vzájemné spolupráci nás všech se toto přání splní.

Farní den

P. Petr Havlát

V neděli 5. září 2021 uspořádala naše farnost tradiční farní den, který se každoročně koná vždy o první zářijové neděli. Byli jsme rádi, že se letos farní den mohl uskutečnit, protože v loňském roce se toto setkání nekonalo z důvodu nepříznivých podmínek. Letos nám již nic nebránilo, zároveň bylo i nádherné počasí, a tak jsme se těšili na příjemně prožité nedělní odpoledne.

Krátce po 15. hodině přivítal místní duchovní správce všechny přítomné, poté předal slovo panu starostovi, a nakonec přečetl zdravici otce biskupa Vojtěcha, který zavzpomínal na své působení ve Velkých Němčicích, a který na konci svého listu poslal všem farníkům své požehnání. Požehnání udělil všem přítomným i otec Josef Kohoutek, jeden z kněží, který také dříve působil v naší farnosti. Otec Josef se rád vrací do naší farnosti a pravidelně se zúčastňuje farních dnů. Kromě otce Josefa mezi nás přijel i hustopečský pan kaplan, a nechyběl ani otec Pavel.

Krátce po zahájení se už dali do zpěvu naši muži, kteří si připravili pásmo lidových písní, a kdo chtěl, mohl se připojit svým zpěvem. Naši muži sklidili zaslužený potlesk, stejně jako cimbálová muzika Eliška, která vystoupila po nich. Samozřejmě, že byl i prostor k povídání si s přáteli, přičemž na stolech nechyběly výborné koláčky, ani dobré víno.

Kdo chtěl, mohl si dát čepované pivo, či limonádu, uzeniny, nebo palačinky, kávu apod. Pro děti byl připravený skákací hrad, který byl v neustálém obležení. Velký zájem byl i o promítání obrázků ze života naší farnosti. Podle odhadů se farního dne zúčastnilo více než 150 zájemců, malých i velkých, nechyběli ani přespolní. Po 19. hodině se lidé začínali pomalu rozcházet. Podle ohlasů byli návštěvníci farního dne moc spokojeni a prožili tak příjemné chvíle s přáteli.

Velké poděkování patří všem, kdo jakkoliv s tímto setkáním pomohli, kdo se jakýmkoliv zapojili, chystali, připravovali, pomáhali, účinkovali, sponzorovali...Výčet by byl velký, ale aspoň takto velký dík všem, kdo se o farní den zasloužili.

Fotografie z farního dne, zdravici otce biskupa, ale i další zajímavosti ze života naší farnosti je možné shlédnout na našich farních stránkách: www.paxvobis.cz

